

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Égész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Péterfy-utca 2. — Telefon no. 208.

Felélős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Gróf Apponyi Albert

Székesfehérvári beszéde elé fokozott érdeklődéssel tekintett Székesfehérvár, sőt az egész ország közönsége. Apponyinak az utóbbi időkben tett azon kijelentése, hogy a közel jövőben tevékenyebb politikai működést szándékozik kifejteni s az ezen kijelentés nyomán — előttünk ismeretlen jogcimen — keletkezett „liberális” fészkelődés voltak az okai a nagy érdeklődésnek. Apponyi Albert székesfehérvári beszédéből sokan egy új belpolitikai irányról és új pártalakítás bejelentését várták s „zászlóbontás”-t emlegettek, a keresztény és nemzeti irányzat hívei pedig némi nyugtalansággal tekintettek a beszéd elé, elfeledvén, hogy bűn és rút halátlanság Apponyi Alberttől csak egy pillanatra is olyat feltételezni, hogy egy, a szó nemes és igaz értelmében vett keresztény és nemzeti irányzat gyengítésére még csak gondolhatna is.

Nos hát sem „zászlóbontás” sem „pártalakítás” nem történt. Az történt, hogy Székesfehérváron Apponyi Albert egy bölcs és ideálisan tisztalelkű aggastyánnak a legnemesebb szónoki művészet köntösébe öltöztetett megnyilatkozásait, tanácsait és intelmeit meghallgatni, s újból meggyőződni arról, hogy Apponyi Albertben a magyar nemzet egy oly erkölcsi tőkét bir, amelyet az erkölcsi tekintélyeket megbecsülni még nem tudó mai politikai életbe belerántani igen nagy könnyelműség lenne.

A keresztény nemzeti irányzat hívei megnyugodva távoztak a beszéd meghallgatása után. Az, amit Apponyi elmondott, nem volt más, mint a legtisztább keresztény és nemzeti politika leglényegesebb irányelveinek remekbeteglalása. A lélek, amely Apponyi Alberttől hozzánk szállott, ugyanaz a lélek, amely közéletünk más jelesait és többi vezetőinket is hevíti és csak a megnyilvánulás módjában van a különbség, mert hiszen Apponyi Albert már csak koránál

és hosszú politikai multjánál fogva is egy olyan filozófiai magaslatról tudja szemlélni a dolgokat, amelyre a nálánál fiatalabb is rövidebb politikai gyakorlattal bíró politikusaink természetesen nem tudnak és nem tudhatnak emelkedni.

Emeljük ki Apponyi beszédéből ezuttal azt a két szót, amelyet a „liberális” tábor körmenten sajtója a legnagyobb valószínűség szerint igyekezni fog a maga javára elferdítve kihasználni.

Azt mondotta Apponyi, hogy a munka, amelynek elvégzése ma reánk vár, oly nagy és nehéz, hogy senkit, aki ebben akár szellemi, akár gazdasági téren velünk a keresztény morál alapján együttműködni akar, visszautasítanunk nem szabad, s mindenkinek össze kell fogni a nagy feladat, — a visszamenés — megoldására. Nos hát ez bizonyára még nem új zsidóreceptiót jelent. Ez egészen bizonyosan csakis azt jelent, hogy bűn lenne az újraépítés munkájából kizárni

valamás erőforrásokat. És egészen bizonyos az is, hogy a keresztény irányzat elítélendően szélsőséges hívei sem utasítanak vissza a zsidóságnak erre irányuló őszinte közreműködését, ha bennük az erre irányuló hajlandóságnak eddig teljesen nélkülözött jeleit látánánk. — De mindenekelőtt már látni szeretnénk, mert amit a zsidóság részéről csak a proletárdiktatúra bukása óta látunk, az mindennek éppen az ellenkezője volt.

Azt is mondta Apponyi Albert, hogy ezental minden közéleti ténykedést, minden társadalmi irányzatot abból a szempontból kell vizsgálnunk, hogy mennyire előnyös az a visszaszerzésre irányuló politikára nézve. Nos hát ebből is bajos dolog lesz zsidópártolást kihámozni! Mert ha ez így van — és mindnyájan érezzük, hogy így van — akkor a jövő politikájának levegője, éltető eleme csakis a nemzeti eszme lehet. — Ha pedig a nemzeti

eszme erősbödésére és állandó ébrentartására van szükség, akkor lehet-e gondolni arra, hogy a zsidóságot — amelynek nemzetközi velleitárait épelméjű ember má már nem tagadhatja — valaha is visszaengedjük a politikai életben, a publicisztikában és az irodalomban arra a mindent uráló magas polcra, amelyről végre valahára anyanyira amennyire sikerült leszeritani.

Nem tisztelt „liberális” világ, a legtisztább rabullisztikával sem fog sikerülni Apponyi Albert beszédéből olyasmit kihámozni, amit a keresztény és nemzeti irányzat ellen fegyverül lehetne felhasználni. —

Apponyiból a mi lelkünk beszélt és Apponyi bizonyára irtózáttal fordulna el attól a gondolatától, hogy a tiszta keresztény és nemzeti irányzat gyöngítésére bármit is tegyen. De ha már önök öt — ismétljük, ismeretlen jögon — pártfogójuknak állították be, akkor hallgassanak reá, jöjjenek, segítsenek, catojának reánk, s mi őszinte magyar szívvel fogjuk önöket megkövetni, s meg fogjuk próbálni sok mindent elfelejteni. — De csakis akkor, ha a közös építő munkára való hajlandóságot s nem — mint eddig — ennek az ellenkezőjét fogjuk tapasztalni. —

LEGUJABB:

Sajtótudósító hoda telefonálta lapunknak:

A nemzetgyűlés mai ülésén gróf Teleki miniszterelnök a bécsi milliókról szóló bizottsági jelentést a Ház elé terjesztette. A főbbir:okreformra a Ház ki-mondta a sürgősséget és napi 8 óras üléseken fogják tárgyalni.

Az Egyesült Államok elhatározták hogy Németországnak visszaszadják a háború alatt föléltente hatalmaknál pedig nyo-

mást gyakorolnak, hogy a jóvátételt a minimumra redukálják.

Irországban a zavargások tovább tartanak. Turler városa lángokban áll.

Örögországban mindenféle nagy tüntetések vannak s Konstantin király visszahívását követelik.

A DV osztrák vonalán az összes vasúti alkalmazottak sztrájkba léptek.

Moszkvában a kommunizmus a zavarok miatt van teljesen éjjeli szolgálatra rendelték be.

Dr. Csitáry Emil főjegyző beszéde az Apponyi-ünnepélyen.

Milyen tisztelt ünneplő közgyűlés!

A városi élet legszebb és legmegtapobbb hagyománya az, hogy a munkában élő polgárság a polgári erények himnuszát megtestesítőit maga fölé emeli, diszpolgárrá választja, hogy egyrészt tisztelettel övezze őket, másrészt a mostani nemzedéknek és az utókornak követendő példaképet állítson.

Székesfehérvár szab. bír. város törvényhatósági bizottsága 1920. június 24 én tartott közgyűlésén — mindnyájunk lelkesedésével — új diszpolgárt választott.

Az elismerés szerény, de tartalmanál fogva minden kitüntetésnél értékeesebb koszoróját Apponyi Albert gróf elé tette le, hogy a benne égő hazaszeretetre hitvallást téve, kifejezze iránta a magyar nemzet mélységes háláját és köszönetét. — Székesfehérvártól, Szent Ist-

ván király városában járszódott le a dicő mult, amely a magyar népnek istent és hazát adott. És most, hogy a kettős jeleszó alatt új honfoglalásnak kell megindulnia, e város áthatva történelmének tradíciótól, a magyar nemzet egységes akaratát óhajja valóra váltani, a magyarság érzeléit tolmácsolni, amikor a legszebb polgári erény: a hazaszeretet megtestesítőjét, Nagymagyarország ősz harcosát, Apponyi Albert gróftól hálával köszönni.

Apponyi Albert gróf nem lehet egy párté, nem egy városé, — O valamennyiünké, az egész országé. Oszborult életének minden küzdelmét ezért vivta; teljes felkészültséget, izstó lelket a magyarságnak adta; minden energiáját a magyar kultúráért áldozta.

A magyar nemzet küldöttjeként jelent meg a győző hatalmak előtt. És amikor életének legnagyobb szónokával egy szót vértó ország élnakásáról beszélt, szavaiiban mindnyájunk hazaszeretete, az igazság tudatában magasztalódott önzet, az isteni és történelmi igaz-

ság győzelmébe vetett kioltatlan hit csendült meg.

Oh kint nem érhetett el látható sikert — a győzők parancsolni és nem békúlni akartak — de itt benn minden szavaival, minden magyar szívében felkeltette a reményt!

És ha egy nép, amelyet évszázadok vihára megedzett, bíjni, remélni tud a boldogabb jövő elérésében, csak idő kérdése lehet, hogy ísten segítségével és az arra törvő egységes munka erejével, mikor lesz reményből valóság!

Ez a reményit köszönjük Apponyi Albert grófnak! Aki, hogy üzenetet küldhetünk a Kárpátok aljára, kincses Kolozsvárra, Rákóczi várába. Üzenhetjük idegen rabságban gyötörődő testvéreinknek, hogy lesz még egyszer ünnep e világon és csonka Magyarországról diadalmas utra indul a Turul madár!

Mélyen tisztelt ünneplő közgyűlés! A város törvényhatósági bizottságát ezek az érzések hatották át, amikor Apponyi Albert gróftól a város díszpolgárává választotta és részére a következő díszpolgári oklevelet kiadta:

Székesfehérvár koronázó szabad királyi város polgárságának törvényes képviselői ösönként örököltek székhatáskunkban mai napon tanácskozássra egybegyűlvén

nagy apponyi Apponyi Albert gróftól, valóságos belső titkos tanácsost a magyar béke delegáció elnökét, nemzetgyűlési képviselőt, a magyar kultúra égőszavú harcosát, minden elismerésre méltó hazafias és közelelti működéséért, a magyar nemzet jelenlegi szomorú sorsában példatévő és áldott lángoló hazaszereteléről, valamint a magyar béke delegáció által kifejtett feloldozó, de értelmű szavaiért.

Székesfehérvár, 1920. jun. 24.

Polgármester, főjegyző. Mélyen tisztelt ünneplő közgyűlés! A patakokban ontott vértől, a kioltott hőnyek ártjától elgyengült magyar nemzetre a szevedések koronáját már rá rakta a sors, hisszük és reméljük, hogy Apponyi Albert gróf példatévő hazaszeretetével megerősítve, mihamarabb el fogjuk érni vágyaink vágyát: Magyarországot diadalmos újjáéledését!

Tisztelettel kérem: méltóztassanak a város polgármesterét felhatalmazni, hogy a fentebb ismertett díszpolgári oklevelet a jelenlevő Apponyi Albert grófnak adja át.

Értesítés. A dunántúli kereskedelmi és iparkamara Távriá-utca 6. szám alatti dísztermében szeptember 7-én vasárnap este 8 órai kezdettel tisztelettel tart, melyre a tisztelettel hívást kapott megérkezők a meghívottak.

HIREK

Az utolsó ut. Tomann Antal oszri plebánus holt tetemét tegnap helyezték síri nyugalomra. A holttestet a tempium szentélyében ravatlozták fel. A mise előtt Bilkei Ferenc esp. plebánus megható gyászbeszédet mondott. A temetési szertartást Klauz György dr. apátkanonok végezte a környébeli papság segítségével. Az egész község felekezeti különbözőségei részvétel a gyászszertartáson. Megható volt, hogy a koporsó mellett két oldalról egész sereg koszorút vittek, hogy aztán elborítsák velük annak a sírját, akit minden ismerőse áldottlelkű jó embernek ismert.

Az 1921. évi városi vírállást névjegyzéke:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Karl István (21123.56 K), Knazovitzky Béla (12436.06 K), Kováts Antal (8782.89 K), Weisz Miksa (7208.62 K), Langraf Lajos (6813.60 K), Akóts János (5152.91 K), Kóváts Bernát (4672.97 K), Sohlammadinger Gyula (4473.86 K), Sági Gyula (4964.57 K), Wiener Armin (4293.00 K), Marschall Lajos (4080.81 K), Tosch Károly (4023.54 K), Deutch Aladár (3708.67 K), Berveiler János (3688.00 K), Havas Géza (3635.36 K), Szűcs Róbert (3508.00 K), Weichinger Sándor (3367.57 K), Péntes Imre (3331.99 K), Bopos Sándor (3331.53 K), Herzog Sándor (3331.23 K), Dr. Say Géza (2698.04 K), Pössel Gusztáv (2607.19 K), Piñnn István (2580.17 K), Krén Ignác (2537.70 K), Dr. Csöppenszky Mihály (2530.82 K), Schwartz Soma (2509.09 K), Meszinger Mór (2443.60 K), Váradi Ignác (2407.44 K), Dr. Löwy Máté (2364.40 K), Dr. Huszár Adolf (2348.24 K), Fröschl Ferenc (2340.94 K), Kovács Ernő (2262.57 K), Dr. Spanghoss (2262.56 K), Dr. Krausz Zsigmond (2258.92 K), Polák Rezső (2191.42 K), Deák David (2187.04 K), Varga Elemér (2181.36 K), Szalay Miklós (2168.48 K), Lukács Lajos (2065.58 K), Monitskó Ferenc (2052.15 K), Pethő Miksa (2005.48 K), Fink István (1975.86 K), Weisz Adolf (1970.98 K), Krausz Samu (1943.88 K), Ganz Ignác (1938.18 K), Havranek Jenő (1928.14 K), Dr. Saára Gyula (1922.16 K), Szép Károly (1921.78 K), Gerenday Gyula (1908.88 K), Pap Artúr (1908.50 K), Simon György (1805.74 K), Dr. Kövesy István (1762.30 K), Klöhner József (1725.58 K), Berndorfer Ede (1692.54 K), Schwätz Béla (1670.68 K), Weisz Gyula (1585.20 K), Kégl Miklós (1548.12 K), Krausz Aladár (1533.32 K), Caspó István (1484.95 K).

A csillaggal jelölték adója kétszeresen van számítva a törvényben előírt képesítés alapján.

Burtelepi és vasutkörnyéki kath. hívek figyelmébe! Az Ebredő Magyarok vasárnapú díszgyűlése miatt a hívek kérelmére a 10 órai istentisztelet ez alkalommal 10 órakor tartjuk meg. A zenei tömeg.

A vasárnapi munkaszünetnek a huszárban való visszaállítása. A kereskedelemügyi min. miniszter 73659-1920. sz. rendeletével a vasárnapi munkaszünetnek a huszárban való visszaállításáról intézkedett. Így tehát vasárnapokon és Szent István-napján délelőtt 10 óráig a huszárműveknek árusítása és házhoz való szállítása tilos.

A kiszagda és Földmívelőpart vezetősége felhívja tagjait, valamint a székesfehérvári földműves polgárságot, hogy vasárnap, folyó hó 7-én d. e. fel 11 órakor a sz. István tereben az Ebród Magyarok Egyesülete által rendezendő díszgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A díszgyűlésen iktatják be dr. Pochászka Ottókat meggyébspököknek az E. M. E. díszelnökévé.

Az alakulóban levő Magyar Nemzeti Kereskedelmi és Közgazdasági Bank alakuló gyűlése. Ezúton értesítsem az alakulóban levő Magyar Nemzeti Kereskedelmi és Közgazdasági Bank részvénygyűjtő, részvényes urait és a város és megye ezen alakulóban levő nagyszabású keresztény pénzügyi iránt érdeklődő tanúsító magyars közönséget, hogy fent jelölt helybeli alapítói és részvényes bevonásával gróf Károly József tiszpán elnökletével november hó 7-én d. e. 9 órakor a Vármegeház nagyeremében propaganda közgyűlést tart, amelyen a budapesti központ képviselőiben többen megjelenni és előadni fognak. Felkérem a részvénygyűjtő, részvényes urakat és az érdeklődő közönséget, hogy ezen propaganda közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. A fejérmegyei alapítók nevében Nádasy ezredes.

Házasság. Horváth Kálmán dr. kir. közjegyző a felsővárosi templomban tegnap október örök bűséget Domonkos Mária urleány-nak, Domonkos Károly székesfehérvári tanár bájos leányának.

Rémbírek a pénz helyébe. Rémbírek keringenek megint a pénz helyébe és az árak ennek következtében megint azoknak föléle. A kávéházak felülölen elemei 24-48 óras lejáratu jóslatokkal riasztgatják a közönséget. Mindenkinke „biatos értesülése” van arról, hogy a kormány nagyobb állami finansziális műveletet szándékozik végrehajtani, holnap jön a pénzlebegyégés, a vagyonadó... és így tovább. Korányi Frigyes pénzügyminiszter e rémbíreket a legerélyesebben megcáfolta már a sajtó képviselői előtt: „Teljesen kizárt dolog, — ugymond — hogy olyan második lebegyégést határozzon el a kormány, amelyen a közönséget érintő hátrány egyedül a pénzt terhelje. Ezt az egész tervet felelőten emberek találhat ki és ők is terjesztették a tőzsdei hausszpekuláció érdekében. Törvényhozásilag kell intézkedni az államjegyeket kibocsátó hivatal felállításáról és így mindenki előre tudja majd, hogy mikor kerül a sor ennek az intézménynek a megvalósítására.” Törvény elé kell állítani azokat a lelkiismeretlen spekulánsokat, akik a közönség riasztásával csak a maguk zsebet tömik.

Hadifoglyok érkeztek ma délelőtt Oroszországból városunkban levő rokkanttelepre.

A szociáldemokrácia herkeiből. Egyik osztrák lap írja a három főszociáldemokrata vezetőről (mint ő mondja: — a bájos leberetvérlő!):

A zsidó Seibz (Follaksohn), ami dícsőseges éhező köztársaságunk (Hunger Republik) elnöke, mint köztudomású tény, nemréggen egy utabbi palotát velt Bécsben az ő véres verejékekkel szerzett proletár jövedelméből.

A zsidó Bauer Ottó dr. hasonlóképen szánalomraméltó proleár. Belső meggyőződése mint szocializáló zsidó, mint főpolleárt és nyílt tirkos kommunistát nem akadályozza abban, hogy egyuttal milliómos gyártulajdonos legyen Csehoországon. A kommunizmusért lángoló lelke még eddig nem vitte annyira, hogy a saját gyártul szocializálta volna.

A harmadik tagja ennek a dícső társaságnak, a nagy külföldi utazó államkancellár, Renner Károly dr. keresztény ugyan és árja, de a veje zsidó, ami minden lovábbit megmagyaráz. Ez a jeles proleárvezér, mióta kormányon ül s hazáját proleárszellemben kormányozza, 80 milliót takarított meg keserves keresményéből, amit aztan bőles előrelátással Svájcban helyezett el.

Értesítés. A DV. Előre T. K. Vigalmai öly helyzetbe jutott, hogy egy modern tanteremre lett szert és ezentul a tancsételkező vasárnap 7 óráig kezdve a Magyar Király dísztermében, első emeleten tartja. A zenét Magda Mukli zene-kara szolgáltatja. — Vigalmai bizottság.

Múzeumegyesület szabadtanításának sorrendje. 1. Nov. 9. Megnyitó előadás. a) Moszkovski: Szerelmi keringő. Zongorán előadja Kail Ida. b) Dr. Gaal János, főreálisk. tanár előadása Pázmány Péterről; emlékezés születése 350. évfordulójára. c) Rossmi: Román „Tell Vilmos” dalműből. II. Hubay: Madárdal. III. Cremonai hegedűs dalműből. III. Kuruc: Oszti hantatón. Éreklit: Vétzy Proskad. I. Grieg: Első találkozás. II. Haydn: Menuetto. Köhler: Eszakit bölcsődal. Előadja a zeneiskola vonós zenekara; a zenekari Hermann Ede zeneiskolai tanár vezeti. 2-3. Nov. 16. és 23. Mátrai Rudolff, ciszr. r. főgimn. igazgató: Bourget és regényei. 4-5. Nov. 29. és dec. 7. Dr. Farkas Gyula, főreálisk. tanár: Angol-magyar irodalmi vonatkozások. 6-7. Dec. 14. és 21. Árvai János, leánygimn. tanár: Hebbel Frigyes és a modern dráma. Belépődij az összes előadásokra a múzeumegyesület tagjainak 6. másoknak 10 korona. A megnyitó előadásra csak ezek a jegyek érvényesek, a többiekre külön egy koronás jegyek is váltathatók. Az előadások helye a főgimn. díszterme, kezdete d. u. 6 óra.

Esküvő. Marsalek Rózsika és Tinódy Sebestyén e hó 7-én vasárnap déltárn fél 4 órakor tartják esküvőjüket a székesfehérvárban.

A dulakodás következménye. Keresztes István és László György bodakajori cselédek fiait összeverebétek. A fiuknak az apák segítségére mentek és az apák is veredni kezdtek. László György Keresztes István a vasvillával úgy megütötte, hogy egyik karja eltört és a fején könnyebb sérülést szenvedett.

Eredményes hirdetések a

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

ban hirdetnek, mert ez a leg-
elterjedtebb lap Székesfehérvá-
rúrtól és a megyénkben.

— Baleset. Papp János duna-
pentelei lakos tegnap délután ho-
szival ki akart menni a gazdaságba.
Befogásnál az egyik ló megbok-
kosodott és úgy megrugta, hogy
jobb karja eltört.

— Meghívó. Buday Károly tárol
mester növendékeinek november
hó 6-án, szombaton a Jurane-
ké vendéglő tükörtermében (Ró-
za utca. Bejárat Nador-utca) este
8 órai kezdettel hajnali 4 óráig
tartandó hazafias jellegű jelmez
kollon táncverseny bájfára, melyre
az éneklődő n. é. közönséget,
tagkedvelő hölgyeket és urakat
ezen is tisztelettel meghívja a
szendzség. — Szépségverseny. —
Táncbírálynó választás. — Zsur-
táviró sbb. — Jelmezhez kéretnek
a hölgyek pártját viselni. — Jem-
mez nem kötelező. 318

Köszönetnyilvánítás. Mind-
azoknak, kik bökögült jó nam,
illetve testvérünk, Tomann Antal
temetésén megjelentek és szíves
résztvételükkel felkerestek, hálás kö-
szönetét nyilvánítja a **gyászoló
család.** 813

— Adakozás. A fejérmegyei
Szent György kórház cöljaira a
Székesfehérvári Takarékpénztár
10,000 koronát, az Általános Bank
és Takarékpénztár 1,000 koronát
adományozott.

— Egy flucska is
tudja, hogy a legjobb
gyapju férfiúszókat
Rudbányai posztóke-
reskedésében vannak
a francia **fekete** vagy
a **tegehfék** costümelmék, a
fekete és két tvillet **casimirok** kü-
lön választva **ferfi** öltönynek, v.
lamennyi elsőrendű merinó gyap-
jufonalból készültek. Vannak fi-
nom és olcsóbb télikabát dublok.
Ezenkívül szintén tisztá gyapjuból
kittűnő erős szolid divat mintazatu
öltönytisztyók 560—750 koronás
árak szerint, több más kedvelt szí-
nekben német és angol gyártmá-
mok.

— Ügyvédi Iroda áthelyezés.
Munkatársunk: **Dr. Herényi Jenő**
székesfehérvári ügyvéd, volt kir.
adóügyi biztos iródját **Bank utca
4 szám** Scherer házba **Oszták**
Magyar Bank közvetlen szomszéd-
ságába helyezte át.

Az új tánckurzus

november 10-án, szerdán és a
következő napokon kezdődik
Díszszeghy Kálmán tánc-
teremben. A terem a város köz-
pén levő **JURANEK** vendéglő
elegáns parkettes külön termo.
Mérsekelte tándij! Csupa új, szolid,
modern és magyar tánc! Beirat-
kozás előzetesen naponta lakásom-
mon, Kossuth utca 15. sz. 155

**AZ „ISTVÁN” szanatórium
vizgyógyintézte**

megnyílt. Nőknek d. e. 12—13 óráig
(675) Férfiaknak d. u. 7—8 óráig
Egyeztető meleg tisztasági
fürdő ára 35 korona. 1—

Keresztények! Magyarok!

A keresztény magyarság büszkesége, a lángszavu apostol, a
keresztény nemzeti mozgalom vezére

Prohászka Ottokár

egyesületünk vezetését elvállalta és mi ezért díszelnökké választjuk.

Folyó hó 7-én, vasárnap a Szent István teremben
: : délelőtt fél 11 órakor díszközgyűlést, : :

délután 4 órakor műsoros estélyt rendezünk a díszelnök tiszteletére,
melyre minden ébredő magyar bajtársunkat és keresztény felebará-
tunkat igaz keresztényi szeretettel meghívunk.

A délelőtti ünnepségen SZMRECSÁNYI GYÖRGY a nemzet-
gyűlés alelnöke, az ÉME országos elnöke, BUDA VÁRY LÁSZLÓ
nemzetgyűlési képviselő, MAROSI ARNOLD alelnökünk és dr.
PROHÁSZKA OTTOKÁR iognak hozzátok szólnai.

A d. u. 4 órakor kezdődő műsoros est programján a Polgári
Dalkör énekszámain, híres művészek szavaltatain kívül szerepel dr.
KMOSKÓ MIHÁLY egyetemi rendes tanár előadása a szabadtömvies-
ségről és BUDA VÁRY LÁSZLÓ képviselő előadása a zsidókérdésről.

Jöjjetek el mindannyian, mutassátok meg, hogy igazi, méltó
utódai vagytok Szent István népének, meg nem alkuvó, élszánt har-
cosai a keresztény eszmének és hálás tisztelői Prohászka Ottokárnak.

Ébredő Magyarok székesfehérvári csoport.

— „Korona tejorem” pártzon
használat után szepit, májfoltot, pörse-
nést s minden arcbajlanságot szüntet
s az arcot bárszonsyimára és hóféhérré
teszi. Kapható: Székes Róbert gyög-
szeriárban.

KERESZTÉS

DIVATÁRUHAZÁBAN
Divatos női és leányka borakott
kabátokból ujonnan nagyvá-
laszték érkezett.

**BAKFIS-KABAT
korona 860—
Jutányos árak.**

Városház-ter. — Telefon 13.

Székesfehérvár szab. kir. város.
árvizsgáló bizottságától.
448/1920. szám ár.

**Sértéshus és szalonna ár-
nak megállapítása.**

Székesfehérvár szab. kir. város
árvizsgáló bizottsága f. évi—nov.
4 én tartott ülésében a sertéshus
és szalonna árát a következőkép
állapította meg:

Sertéshus 92 K
Olvasztani való zsirszalonna 140 K
Olvasztott zsír és háj 150 K
Füstölt szalonna 150-K

Az árakat az utcáról is látható
helyen ki kell függeszteni. Zsír és
hust külön külön, tehát minden
kikötés nélkül tartozik a hentes
kiszolgáltatni. Aki jelen határozat
ellen vét, a törvény teljes szigo-
rával fog sujtatni.

Székesfehérvár, 1920. évi no-
vember hó 4-én.

Alapí Nándor s. k.
jegyző.

Dr Komendovis Gyula s. k.
elnök.

MESJELENT A

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár

• • • **ÁRA 20 KORONA.**
AZ 1921-İK ÉVRE

gazdag tartalommal, hivatalos tiszti oimtatással és
a keresztény kereskedők és cégek névsorával.

Kapható: a Mose utcai sajtóosztalainál is, vala-
mint lapunk kiadóhivatalában. Továbbá
Horváthné és Rónainé könyvkereskedésben. (Kossuth-utca)
Lauhenstein János (Simor-utca) és Mikó Ferenc (Szégyény-
Marich-utca) kereskedésében. Ára a totemason megdrágult papír ának
údjára is csak 20 korona.

FEMSTE és BARNA

gyermek patent harisnya

MINDEN SZÁMBAN

5 szám **K 32**

6-7 évesek

Deák Testvérek

Deutsch Manó és Fiai Utódei
divatáruházaiban

**Önkéntes árverési
hirdetmény.**

Alulírott a tulajdonosok megbí-
zasából folyó 15 november hó
10-én szerdán délelőtt 10 órakor
ügyvédi irodámban (Nador utca)
tartandó önkéntes árverésen a leg-
többet ígérőnek eladom a székes-
fehérvári 1304 sz. tkvi betétben A
J. 1—2 sor. 4890. 4891 hrszám alatt
az u. n. Róza dílőben levő 205
sz. **Öreghegyi szállót** melynek
területe 833 □ öl.

Ióvábbá a székesfehérvári 1838.
sz. tkvi betétben A III. 1 sor
12091 hrszám alatt felvett Oldalas
dílőben fekvő 1 kat. h. 470 □
öt területi szántót.

Érdeklődők irodámban az árve-
rest feltételekre nézve felvilágosi-
tást nyernek.

Székesfehérvár, 1920. nov. 6.
Dr. Molnár János
ügyvéd.

Butor

keményfa hálószeroből,
ugyintén egyes darabok
legelőszőben lepható

678 Városház-tér 4.

APROHÍRDETÉSEK.

157 — Vadgazonyát, tölgy-
malakat, magvakat, terménye-
ket állandóan magam árban ve-
delek. Széchenyi-utca 19. 5-4

257 — Babot, mákat, korcsót,
lenesét, zabot és burgonyát
minden mennyiségben magyar, csong-
bocsi érték kild: Bogys, Vörösmarty-
tér. 50—30

623 — Mindennemű szőnye-
munkát, ugymint alektát és jarkát
előzőn és szakszorben készli: Székes
székesmester. Kgyó-utca 23. 10—7

668 — Női és férfikalapok a-
léltását a legjobb divatssaint jalmány-
ban vállalom Poldnyé Bal, Simor-utca
6. sz az udvarban. 30—5

797 — Földműveléshez érés jó
kocsiát évsámra teljes ellátással, jó k-
zötessel felveszek Janár 1-éig vagy csö-
leg november 15-éig. Kőmágyar máz-
sok, Széchenyi utca 48. 3-4

791 — Kovács műhelyt keres-
berbe Fehérvár bármely utcájában, vagy
uradalomba BeAlna Székes B-
konvartány. 6-5

810 — Köt lovas kocsiimat elce-
redéim egy lovas kocsiát, esetleg el-
adnam, Széchenyi-utca 188. sz. 3-1

812 — Hegedűt, németet, fran-
colát tantok, vagy fizetős lakást a
bélvárosban. Nölen tanár, Érdeklődés:
Szinhaban, polgári fútskola. 3-1

820 — Létszámotrac 3 egyri és
hőpelenek eladó Széchenyi-ut. 3-1

768 — Postakocsiok, földmü-
kötők jó fizetéssel azonnal felvételek.
Ota-utca 1. 2-1

792 — Egy tanonc felvételti Hoff-
man Péter hentesnél, Budai-ut 90.
6-7

806 — Bejáróné ebédkosztát fel-
vétetik. Kert utca 1/a.

804 — Bőrcserdém a tiszti köze-
lőben levő két szobás lakással hasonló
két, esetleg háromszobás lakásért. Öm
kiadóban

809 — Bertli József hávón-
meateédelm egy parasztkocsi eladó.
Ugyanon egy tanuló teljes ellátással
azonnal felvétetik. Palotai-utca 68. sz.

814 — Egy hentesstőhön eladó.
Szeder-utca 47 szám alatt.

816 — Eladó kétútos asztaltűzhely,
egyútlós és kétútlós rakott tüzhely fel-
szerelés. Budai-ut 23. Házmester.

817 — 40-es számú tiszti csa-
ma és egy szörme bőrcses rövidkabát
eladó. Budai-ut 23.

819 — Palotai-utca 53 számú ház
eladó. Ugyancit egy 14 utca való beca-
és egy divány eladó.

799 — Gyöcs varródeszák és
egy bejáróné felvétetik. Hat-ter. 4. 3-0

772 — Ötvenöt készletű és
fordítandó jutányos árú váltaja, legelő
rendi kivilágítás, Mayer József uriszob,
Székesfehérvár. Simor-utca 7. 5-4

776 — Egy rövid télikabát és egy
pár használt csizma eladó. Palotai-utca
2. jobbra. 4-3

749 — 100 kéve szép nád és kü-
lönbé kályhák eladót. Felsőközöny
49. szám. 5-4

781 — Sertés vágást vállalni
használat, Langmár József, Budai-ut 23.
szám. 4-3

793 — Egy barna rövid téli té-
likabát eladó, esetleg kukoridert elce-
véthető. Kert-utca 39 2-1

785 — Eladó 1 darab árcses tük-
kocsi, 1 drb. nyári fedécs kocsi, 2 drb.
8 hónapos úllós. Szeder-utca 51. sz.

706 — Hávezetőkötő vagy kulcs-
néi állat hercek, esetleg vidékre is
megyek. Cím a kiadóban.

806 — Többféle butor, tüdő, di-
vány eladó. Öreg-ut. 1. sz udvarban.

802 — Cipősz alj munkásoknak
és felőrevezőkészítőknek honnali
belépésre keresünk M. kie. Nőpótléti és
Munkaügyi Minisztérium Rokkiant inke-
zete Budai-utl barak. 2-2

794 — Egy bejáróné felvétetik
kosztál, fizetéssel 15-éig Lipp Agoston
útleletben. 2-2

803 — Asztalos szakmunkáso-
kat azonnal belépésre keresünk M. kie.
Nőpótléti és Munkaügyi Minisztérium
Rokkiant Intézet, Budai-utl barak. 2-2

782 — Egy ruházatkörny, Kón-
kályha, 1 dunyha, 0 vánkocsieladó. Manc
János-utca 16. 3-3

785 — Három darab egyéves
úllós eladó. Horog-utca 8. 3-9

Székesfehérvár szab. kir. város
polgármesterétől.
306/1920. éln. szám.

Hirdetmény.

**Matósi szén kiosztása
tárgyában.**

A város részére az Országos Szénbizottság némi szénét fog rendelkezésre bocsájtani. A szén csekély mennyiségére tekintettel azonban ezen szénben egyelőre a város legszegényebb lakói részesedhetnek, nevezetesen: a vagyonatlan hadiözvegyek, a vagyonatlan rokkantak, a vagyonatlan nyugdíjasok, a vagyonatlan és családos ipari munkások és vagyonatlan köztisztviselők.

A város most felsorolt lakóit felhívom, hogy igényüket alább jelzett napokon a városház közgyűlési termében jelentsék be,
Folyó hó 3-án d. e. 8-12 óráig A, B, C, D, betűvel kezdődők,

folyó hó 3-án d. u. 2-6 óráig E, F, G, H, betűvel kezdődők,

folyó hó 4-én d. e. 9-12 óráig I, J, K, betűvel kezdődők,

folyó hó 4-én d. u. 2-6 óráig L, M, N, betűvel kezdődők,

folyó hó 5-én d. e. 8-12 óráig O, P, R, betűvel kezdődők,

folyó hó 5-én d. u. 2-6 óráig S, Sz, T, betűvel kezdődők,

folyó hó 6-án d. e. 8-12 óráig U, V, Z, betűvel kezdődők.

Az esetleges elmaradottak f. hó 8-án d. e. 8-12 óráig és d. u. 2-6 óráig kérhetik az igénytők közze való felvételüket.

A szén ára előreláthatólag magas lesz, de a tüzelőfűhöz aránytalan elviselhető.

A megbízott közeget utasítottam, hogy egyelőre csakis a fentebb felsorolt lakók bejelentését fogadhatja el.

Dr. Zavaros Aladár s. k.
polgármester.

VISZKETE G

rűb, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szintelen és kellemes illatú Gerő-féle

"BORÓKA"-KENŐCS

Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 korona.— Kapható minden gyógyszerárban. Készíti: Hunnia gyógyszerész laboratórium — Budapest, Felsőerdősor-utca 40. —

Úrania-színház

Péntek, szombat, vasárnap,
november 5, 6 és 7-én

Leleklató

Dráma 5 felvonásban.
A műszerében Andó Max. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

UM, LIKÖR, COGNAC

nagy választékban
vásárolható a

"Fiumei" kávébehozatalnál

Barátok épülete.
— Telefon 250. —

**A legmagasabb
igényeknek
megfelelő**

Kocsik

Ugyminth Téli üveges Batórok,
Uriés hői hajlékosok
Phaetonok és gígek.
Kocsiraktárunk
megtekinthető

Hirtling Pál fiai

kocsigyár. Tolnai-u. 16. 780.

MOVE

SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
SZEMINÁRUM, FÖLDSZINT.

Kézs férfi kabátok,
Öltöny, télikabát szövetek és belés árúk
nagy választékban.

183

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK

**Áruforgalmi R. T. Fejérmegyei Kirendeltsége
SZÉKESFEHÉRVÁR**

Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-u. 3.
Sürgönyök: Futura. — Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. c. gazdálkodóknak figyelmét a n. kir. földművelésügyi minisztérium által megindított gépahtióra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági tobbtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. — Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél-ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmikor megtekinthetők. — Ezenkívül mindennemű mezőgazdasági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvártőző üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kivánatra árjegyzéket küldünk. Megbízásra mindennemű gépahtatész beszerzését vállaljuk. — Csakis elsőrangú békemínőségű árut szállítunk. — Érdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

Apollo-színház

Péntek, szombat, vasárnap,
november 5, 6 és 7-én:

Csak 16 éven felülieknek!

Barberina tancosno

Údvari történet 6 felvonásban.
Főszerepben Lyda Salmonova.

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor.
Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.
Rendőes helyéarak. A morgó fűtve van

MEGHÍVÓ.

A Székesfehérvári Takarékpénztár

1920. november hó 20-án délután 3 órákor
az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatalnak meg, hogy az alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyűlésen részvételre csak olyan részvény jogosít, amely a résztvevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átíratott és amely még le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbbben a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztáránál letéteztett.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 4.000.000 koronáról 6.000.000 koronára való felemelése tárgyában.
2. Az alapszabályok 4, 5, 13, 21, 28, 36, 46, 53, és 104, §§-ainak módosítása.

Székesfehérvár, 1920. november hó 4-én.

Az igazgatóság.